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TRANSFORMATEUR

transformateurs de distribution TA /BT

transformateurs immergeés de type cabine
de 100 & 3150 kVA - isolement = 24 kV / 400V

normes CEl

§ france transfo

GROUPT SCHNFIDIR

description

Cette gamme 25t constituee de transformateurs
carrespondant a la specification suivante:

= transtormateurs triphases, pour instalation a
lineriewr ou a I'exterieur (a preciser):

w d2 type abaisseur (1;

® frequence assignes . 50 Hz #;

® temperature ambiants maxi: 40°C 63,

® immerges dans I'huile minerake ¥ (autre -
electrique sur demande)

m #tanches a remplissage total (ERT) 17
couvercle boulanng sur cuve;

® (efaidissement naturel de type ONAN

= traitemant et revetement anticarrosion stan-
dard 01;

® teinte finale gris RAL 7033 14,

normes

Ces ranstormateurs sont conformes -

- aux normes CEl:

- aux normes frangaises NF C 52 100 {1990)
-au document d harmonisation CENELEC
HD 398-1 a HD 398-3,

équipement de base

Chaque transtormateur comporte :

w1 commutateur de reglage cadenassable situe
sur le couvercle (manceuvrable hors tension); ce
commutateur agitswr la plus haute tension assi-
gnes pour adapter Iz manstormateur a la valeur
reelle de la tension dalimentation :

' 2 traversees embrochables HN 52 5 61,
2504 7 24 KV - note HTA;

® 4 raversees passe-bares BT uniquement &
partir e 230 KVA : pour 100 et 160 kVA:

4 traversees porcelaing BT;

(2)Pa tension de oourt-cimuit 8 75°C
=Uiques liquides suwant la

® O our Tho
K3 pour | huil i,

) Rapp sur bes niveous f'isdemsnt
niveau disolernent >
assigné (k¥ 12 L 145 4

20 28 3% 30

Y& 125

Fidemanda;

it
s consuksr.

{5) A frequai

o ) sur cemanas. nous
(7 vsision ey

Avateur sur demands,

caractéristiques électriques

m 2 emplacements de mise & la terre sur le
couvercle;

n 4 galets de roulement plats orientables 4
pantir de 180 kVA;

a 2 annsaux da levage et de decuvage;

a 1 plaque signaletique se fixant sur l'une des
4taces;

m 1 orifice de remplissage;

a 1 dispositit de viclange:

w indice de pratection IP 00,

options

Peuvent eve prevus en option, les accessaires
suivants ;

m 3 connecteurs saparables embrochables

HN 525 61 - 250 A/ 24 KV, droits ou en equerre
(preciser imperativemant les caracteristiques du
cable);

m 3 raversees porcelaine HTA:

m 4 traversees porcelaing BT a partir de 250kVA;
u systeme de verrouillage des traversees
embrochables (serrure non foumis) ;

& capot BT dans I'air, plombable (possible uni-
quement avec traversees embrochables cate
HTA et avec passe-barres cote BT):

m clispositits de controle et de protection: ther-
mormetre, thermostat. relais DGPT2, ete.

Nota: les options ci-dassus evoquent les cas
usuels et ne sont pas limitatives, Pour des com-
plements eventusls, nous consulter,

Js aver. 098
e o S G i
i cl
5 Pvﬁ‘g‘ e

fuss.

apsde S oS kS psionnat
o 1ous 2 1S
NPT

puquettedt

France Trenslo gerondt que les vansformateurs sont
réaksds avee des constitdonts neufs et exempts de PCE
fawx < 2 pm). dons le strict respect des niarmes en
vigiesr

800 kVA - 20 kY / 400 V

Ppuissance assignee (kYA 00 160 250 315" 400 500" 530 800 1000 1250 1600 2000 2600 3150
tension assigna primaire i | 15 au 20 KV
; seconchaire a vide v | 400V entre phases, 231 V entre phase et neutre
niveau d'isolement primaire | 17.5kV pour 15 KV
assigne 24 kv pour 20 kY
reglage HTA (hors tension) +25%oux5%o0u+25%+5%
couplage Dyn 11 ftriangle ; étoile neutre sorti)
pertes (W) avida 210 460 650 8OO 930 7100 1300 1220 1470 1800 2300 2750 3350 4380
dues alacharge | 2150 2350 3250 3900 4600 5500 6500 10700 13000 760C0 20000 25500 32000 33G00
tension de count-circuit (9] & 4 4 4 4 4 4 E] 6 5 8 6 5 6 7
conrant a vide (%) Zb ey 24 2 19 19 1.8 25 24 2.2 2ahS 18
chute de tension cosg =1 221 154 1,37513% 1,2250a7 111 1,51 147 145 142 145 1,45 1,29
a pleine charge (%) cosg =081 375 343 333 330 325 322 317 485 463 4,62 460 461 482 517
charge cosg =1 97.59 9827 9346 98,53 OBA4 08,70 08,78 98,53 98,57 98,60 9863 08,61 98,61 0883
. 100% os w=08] 9713 3785 0509 98,17 98,30 98,387 9848 9817 98,22 98725 98,20 OR27 98,26 Of,54
chame €O5 ¢. = 9814 5854 9870 98,75 95,04 06,00 9R06 OBEAT 98.84 98,86 06.68 98,87 98,87 G9.04
75% Tos ¢=08] 9789 3818 0837 08,44 08,56 08,62 0871 9851 98.56 98,58 98,61 0860 08,60 08,80
brutt (lBA)  puissance acoustiqua Lwa 53 54 B2 64 65 67 57 68 68 70 71 72 74 74
pression acoustique Lpa @ 0,3 mere 42 48 50 52 52 54 54 55 55 56 58 58 a9 59

L

EVALUATION DU COURANT DE COURT-CIRCUIT

Le tableau ci-dessous donne la valeur du courant de court-circuit ¢
puissance, d’un réseau triphasé 400V et d’une puissance de court-

Transformateur immergé dans 1’huile (NF C 52 112-1):

riphasé aux bornes d’un transformateur HTA/BT en fonction de sa
circuit du réseau haute tension de 500 MVA.

Puissance (kVA) 50 100 160

250 400 630 800

1000

1250 | 1600

2000 | 2500

lec i (kA)

1.8 3.5 5.6

8.8 14.1 22.2 18.3

22.7

28.2 | 35.7

44 54.2
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COMPENSATION ENERGIE REACTIVE j

Compensation fixe ou automatique

Dans la cas de la compensation globale ou par ateliers, le critére de Qc/Sn parmet
de chaisir entrs un équipement de compensation fixe ou automatique. Le sauil de
15% &5t une valeur indicative conseillée pour dviter les effets de la surcompensation
avide :

m Qc/Sn = 15% : compensation fixe

m Clc/'Sn > 15% : compensation automatique,

Types d'équipement de compensation

Les équipements de compensation existent en trois types adaptés au niveau de
pellution harmonique du réseau. Le rapport Gh/Sn permet de déterminer le type
d'equipement appraprié :

rapport GhiSn type d'équipement recommandé
3h s i .
% = 15% les équipements de type standard conviennent
gent G o o ) 4
18% « —— = 25% les équipements de type H sont concus paut
Sn

supporter les contraintes lides aux harmoniques.
On utilise des condensateurs de tansion de
dimensionnement 470 \ (réseald 4004415 Y K

I €1 T "
25% = —— 5 50% les équipements de type SAH comportent des
d condensataurs de tension de dimensionnemert
470V associés & des selfs anti-harmonigues
Gh .., i ; ( .
an = 50% linstallation cle filtres est recommandée,
") o

3 e

voir page C46

(Trvolr Quick de coneaption ot e réalisation darmolias da o ompansailon,

Réseau 400 V, 50 Hz, triphasé

Qe / Sn
o ha
compensation compensation
fixe automatigue
Gh/Sn Gh/ Sn

=

e

—~ T D
-

type standalﬂ L type H 7 L type SAﬂ [type standardJ type H ’ Type SAHj
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[ COMPENSATION AUTOMATIQUE ]

T Rectimat 2, type standard
& . Présentation ) . )
r Les batteries Rectimat 2 sont des &quipements de campensation automatique qui se

i Les batteries Rectimat 2 typs standard conviennent pour les réseaux peu pollués
{Gh/Sn =15 %),
Rectimat 2 existe également avec disjoncteur da téte intégré (consulter votrs agence),

- i présentent sous la forme de coffret ou d'armoire selon la puissance.

Ractimat 2, cofred 1 L
' Options (sur demande, consulter votre agence) :
2 u talon de compensation fixe
. . m extension
. . m délestage (EJP, normal-secours)
. a raccordement par le haut
: m autres options sur demande.,
P\ i
£ ’ puissanos réalisation disjoncteur réténenoe
. LS, | {kvar) régulation enveloppe préconisé
. / —{ {non fourni)
" | type standard 400 ¥
F—— 75 3x235 ooffret 1 NS100 52812
Factimat 2, armolia 1 Rectimal 2, armolra 3 10 4%x25 coffret 1 NS00 52813
12,5 5%2,5 coffret 1 NS100 52614
15 3XE coffret 1 N5100 52815
F . 17,5 7X25 coffret 1 NS100 52816
Caracréristiques @ = . 20 x5 Soffret T NET00 52817
] tr:-:n’alan 3}:35|g1‘|aa 1400V, triphasée e;ot“.sz - 25 AX75 Soffret 1 NS00 52675
w toléra nee: sur valeur de capacité : -5 %, +10% o5 X5 P NE100 52618
m classe d'isolement : 0 I%75 ooffret T NS00 52600
0 0,68 kY 3%10 coffret 1 N5100 52819
= tenue 50 Hz 1 min. : 2.5 kY x5 coffret 1 NS1G0 52820
w cotrant maximal admissible : 1.3 In (400 %) 35 7%x5 coffret 2 NS100 52821
w tension maximale aclmissible (8 h sur 24 h selon IEC 7.6 5x7.8 coffret 1 NS100 52676
60821) 1 450V 40 4%10 coffret 2 NS100 52822
w alr ambiant autour de 'equipement : 8x5 prffret 1 N300 52623
o températura maximale : 40 °C A N coffret 1 N5100 22610
o températurs movenne sur 24 h: 55 °C Lo Ll A heney
2 température moyenns arinuelle : 25 °C = 955 coliret 2 H5190 4zi24
-+ tampérature minimala : -5 °C 20 250 cotlret 2 PS100 52025
kil albalilbliLacs S i £2.8 X758 coffret 2 NS160 52678
u degré de ;_,-!}otect'lun s P21 (excepté [POO sur face =3 TIxE wolirat 2 VS 52826
inférieLire coté salj . ] & Txi5 ooffrel 2 NST80 52611
u transformateur 400/230 V intégre Bx10 coffret 2 NS160 52827
m protection contie les contacts directs (porte ouverte) BX7,6 Coffret 2 NS1€0 52028
w couleur: 52,5 5 X128 ooffret 2 NS160 52829
o thle : RAL anoz 57,5 9%7,6 coffret 2 N&T60 52830
i bandeau : RAL 7021 75 5x 15 coffret 2 N5160 52612
m hormes @ IEC 60439-1, EN 80430-1, a0 3 x30 armoire 1 NS250 52613
135 7x15 armoire 1 NS250 52614
Installation : 120 8x16 armoire 2 NS260 52615
i ’ 150 5x30 armoire 1 N5400 52616
w fixation: 160 G X 30 armoire 1 NG400 52617
g voffret : fixation murale ou au sel sur socle =0 7XE0 AMONE 2 NS630 55618
faccessoire) 240 8 X 30 armoire 2 NSE30 52619
o armaire : fixation au sol ou surréhausse (ancesso re)  Z70 9x 30 armoire 2 NSA3T 52620
a raccordemant des cablésde puissancs par le bas 318 7% 45 armoire 3 N3630 52621
aur plages 380 8x45 armoire 3 NSa00 52622
mle Tl (5 VA sec. 5 A), non fourni, est 4 placer en 405 9x45 armoire & NS200 52623
amont de la batterie et des récepteurs 450 5%90 armoire 3 NS1000 52624
u il n'ast pas néeessaire de prévoir une alimentation 495 11 %45 armoire 4 NST000 52625
230 Vi50 Hz pour alimenter les bobines des 540 5x90 armeire 4 N51250 52626
contacteurs. 585 13 x 45 armoire 4 NS1250 52627
630 7 % 80 armoire 4 NS1260 52628
B75 15 % 45 armaoire 4 NS1800 52629
720 8x90 armoire 4 N&1800 52630
765 17 x 45 armoire 4 ~ NS1600 52631
510 9% 90 armoire 4 NS1600 52632
855 19 x 45 armoire 4 NS2000 52633
200 10 % 80 armoire 4 NS2000 52634
Les sehpces accessoires pour Rectimat 2 type standard référence
m Etudes de réseaux. d'harmoniques... sools pour fixation au eol des coffrets 1 et 2 52671
u Location de batteries Rectimat 2. type standard : :gf:: :E:‘:gf: ﬂ = sgg ::m ':UL': ﬁrmgi're ; - ;ig;i
o mise a disposition sur site, dans un délai court, SoToT2hotess M50 mm Egur a::m:: vy XT3

g puissance du Rectimat 2 et durée de location
a cheisir selon vos besoins,

reférance
location de Rectimat 2 FSE LCC B RECM EN
Réfarence & compléta auprée de valre aderes Schnelder Ekctrle.
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MOTOPOMPES

Méthode de sélection

PERTES DE CHARGE

Tout liguide véhiculé a lintérieur d'une
tuyauterie est soumis a des contraintes et
des frottements appelés "pertes de charge".
Ces pertes de charge s'expriment en métres
de colonne d'eau (MCE) et sont lides a la
section du luyau, au débit véhiculd et & la
température de l'eau.

ATTENTION :

La perte de charge est un facteur trés
impartant. Il vaut mieux éviter les trop
grandes longueurs de tuyauterie de faible
diamétre, et se meéfier de 'entartrage dans
les tuyauteries anciennes.

Choix des tuyaux

Pour connaitre la dimension de la tuyauterie
en fonction du débit, se servir du tableau
suivant.

D’m“;"s"’“ 2027 2634 3X42 4G9 SUE0 607D
_conqule U M w22 gt
Débit m¥h 67 2 a4 8 /10

DIMENsion gove qoan 102/ -

s ohed 8O0l 15 1860178
il RS AL AP = WD,
Débitm®h 15 20 28 805N\AO0 140

En fonction de la dimension des tuyaux, et
du débit, le tableau ci-dessous permel de
déterminer les pertes de charge.

Exemple :

= Débit: 2 m¥h

* Diametre tuyauterie : 1" (26/34)

= Longueur tuyauterie : 50 m

" ~Pertes de charge par métre de tuyall :
90 mm ou 0,09 M.C.E.

“ Pertes de charge totales
0,09 %50 = 4,5 M.C.E.

Pertes de charge
Dans les tuyaux neufs en millimétres de

colonne d'eau par métre de tuyau.

T

Pertes de charge en M.C.E

N ST ON A LA 00 A L TO 0 ey 125 120 17a!
NI25° 1801 172
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* Pour les tuyaux en matiére plastique, multiplier
ces valeurs par le coefficient 0,7.

* Pour les coudes, clapets de retenue, clapet de
pied. crépine, compter 2 meétres de longueur fictive
de tuyau pour chaque accessoire.
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Exemple de calcul pour la détermination d’une motopompe de surface

Pour la détermination de de .
surface, il est impératif de connaitre : - installation pompe de surface -

Le débit (Q) en m’/ h et la HMT (hauteur |
manomeétrique totale) en m.C.E (métre colonne
d’eau).

Je souhaite par exemple un débit Q =2 m*/h ala
sortie du robinet. Il me faut maintenant trouver la
HMT.

La HMT se détermine de la fagon suivante :

les plus basses

HMT = HGA + HGR + Pa +Pr+p | WL lhvoau dos saux |
Avec : i -

HGA : Hauteur géométrique d’aspiration entre les _, | ,
plus basses eaux et I’axe de la pompe. Elle Sty : b
s’exprime en metres. Dans notre exemple nous

prendrons : HGA = 3 métres.

HGR : Hauteur géométrique de refoulement, ¢’est la différence entre ’axe de la pompe et le point
le plus élevé de la distribution, ici dans notre exemple c’est notre robinet. Elle s’exprime en métre.
Dans notre exemple nous prendrons : HGR = 4 métres.

Pa : Pertes de charge dans la tuyauterie d’aspiration. Pour calculer ces pertes de charge, il nous faut
connaitre le diamétre de la tuyauterie & utiliser/ Pour cela, on se référe au premier tableau de la
documentation précédente, qui préconise un diamétre de tuyauterie de 1% (26/34), pour un débit Q
=2 m’/ h. Sur le deuxiéme tableau, nous avons pour un débit Q =2 m>/ h et un diamétre de
tuyauterie de 1 (26/34), une perte de charge dans la tuyauterie de 90 millimétres de colonne d’eau
(suivre les traits). Qu’il faut dans nos ‘calculs transformer en metres de colonne d’eau, soit 0,09
mCE. Sachant Que ma longueur de tuyauterie d’aspiration (LA) est de 7 métres, que j’utilise une
crépine (filtre), et un coude. Je dois rajouter 2 métres de longueur fictive de tuyau (voir
préconisation en bas du second tableau) par accessoires (crépine et coude) soit 4 métres (2
accessoires x 2). Ce qui me fait une longueur totale de 11 métres. Donc :

Pa=0,09 x 11 = 0,99 métres.

Pr : perteside charge dans la tuyauterie de refoulement. Nous gardons la méme perte de charge dans
la tuyauterie de 0,09 mCE. Sachant que ma longueur de tuyauterie de refoulement (LR) est de 60
métres; je rajouterais 8 métres de longueur de tuyau fictive, comme j’utilise 4 coudes (4 accessoires
x.2 metres). Ce qui me fait une longueur totale de 68 métres. Donc :

Pr=0,09 x 68 = 6.12 métres. '

P : Pression utile (d’utilisation). Je prendrais dans notre exemple une pression utile P = 2 bar, soit
P =20 métres (1 bar de pression, correspond a 10 métres d’eau).

HMT = HGA + HGR + Pa +Pr+p
= HMT=3+4+0,99 + 6,12 +20
= HMT = 34,11 métres
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POMPES
Méthode de sélection

Exemple :

Point nominal de fonctionnement des pompes MH 2-4 INDUS
(Choisir autour de ce point, le point d’utilisation)

T AG s e =
B LS T MRS

1.Hauteur manométrique totale (HMT) en métre de colonne d’eat (MCE)

Point nominal de fonctionnement des pompes MH 4-3 INDUS
Et MH 4-5 INDUS (choisir autour de ce point, le point d’utilisation)
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Pompes
LS

Sélection
S Oop

Min-r Débit nominal : 45 4 70 m¥h

Txly Dot KA Sidert an

Ty izculat o 80 70 a1 90 100 (Ut T 2300 TH 200y
LS65-50-125/3-2  TomPo ol R gL . 4
L5865 .50 - 12546 -2 ToasPC @ A8 . )
LS65 .50 - 160746-2 TOMBPC 01 40 25 - . . AN\MNas - FE
LSA5-50 - 160 /6,52 TA83PC 08 an : 12,5
LSES-50-200L/185-2 TagsPets M T T T T T T e ms @ ol S m e s 35
L5655 - 200l /22 -2 T2 P o ol T 7170 B(pINGS @ 435
LS65 50 - 250 /30 -2 T Pe oF < - =+ <« + . g5 aa a3 ANWG 78 70 55.5
1 Haulaws sanano o foldte MMUTY on pedlns 3 cabinng Jay WCEL

U0 3 o,

Min- , Débit nominal : 70 4 140 m*h !
Tk Ciient W Yidansith A

Ty pobit it &5 £ 51 55 60 70 .80 (90 100 120 140 160 13 20  Usie TAZXV T3 200V
S G S Towrcd o iaf B B3 UL 8 e R B IOV
LSDO - 65 -125/4,6 -2 T 0ad o - 1A 17 1ef e aamsed 2 . . . . . ag . a2
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Moteurs asynchrones triphasés fermés
LS ‘

Sélection

IP55-50 Hz- Classe F- AT80 K-230 VA /400V Y - S1

4y 000 N

Puissance

a50Hz2
e . B e Moo M Csg w o 83
kW min! N.im A 100% 100% kg

LS56 M 0.06 1360 0.42 03 06 55 3 4
LS56M 0.09 1400 0.6 0,39 06 55 a2 i
LS63M 012 1380 0.8 0.44 07 56 32 48
LS63M’ 0.12 1380 08 0,44 0.7 56 32 48
LS63M 0.18 1390 1.2 0.64 0.65 62 37 5
1se3m’ 0,18 1390 12 0,64 0,65 62 37 5
LS7iM 0.18 1425 12 08 0.65 69 46 6.4
LS7IM 0.25 1425 17 0.8 0.65 69 46 64
LS71M 0,37 1420 25 1,06 0.7 72 49 7.3
Ls71L 0.55 1400 38 162 07 70 48 8.3
LssoL 0.55 1410 38 142 0,76 73.4 45 82
LS8OL  (.075 [, e’ 51 201 om 70T a5 ea
LS80 L Y 1425 6 2,44 0,73 73 58 109
LS90S 1 1429 74 25 0,84 76.8 48 11,5
Ls90L 1.5 1428 10 34 0,82 785 53 135
R R T R S N - s 152
L5100 L 22 1436 147 48 0.81 81 59 20
Ls100L 3 1437 20,1 6.5 0.81 82,6 6 25
LS 112 W ] q 1438 268 83 0,83 84,2 7.1 249
51328 55 1447 36,7 1.1 0,83 857 6.3 36,5
LS 132 M 7.5 1451 49,4 15.2 0,82 87 7 54,7
LS 132 M 9 1455 59.3 18.1 0,82 6.9 50,0
LS 160 MP 1 wsa 722 21 ose 7 Tl
LS 160 LR 15 1453 98 288 0,84 894 75 86
LS 180 mT 185 1456 121 352 0,84 90,3 7.6 100
LS180LR 22 1456 144 417 0,84 907 7.9 112
Ls200LY 30 1480 196 sea  omh  ois T 66 165
Ls22sST a7 1468 221 68.7 0,84 25 6.3 205
LS225MR 45 1468 208 833 084 928 ea ;
LS250ME 55 1478 355 101 0,84 936 7 K
LS 280 SC 75 1478 485 137 0,84 9.2 7.2
LS 280 MD 90 1478 581 164 0,84 94,4 7.6
LsatssP | fio 1aedvoe T ier eee T 948 7
LS3tsMP | 13 1484 849 236 0,85 95 76
LS 315 MR 160 1484 1030 286 0,85 95 7.7
LS3I5MR? 200 1486 1285 359 0,84 95,8 8,1

1. Moteurs a patles ou bride (ou pattes et bride) avec bout dartre different de Ja norme (O : 14 j6 - & * 30 mm)
2. Echaulfement classe F.
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